2M270 UPMC 20162017 Controle Continu

Controle Continu du 8 novembre 2016

Exercice 1. Soit z un nombre réel. On considere la matrice :

1 1 1
A=1[|1 0 2z
1 0 4a2?
1. Calculer le déterminant de A.
On considere les points de R? suivants :
-1 0 0 0
PQ = 0 y Pl =10 5 P2 = 1 s P3 = 2x
0 0 1 4a®
2. Justifier que les points Fp, ..., P53 sont contenus dans un plan affine si et seulement si la famille de vecteurs
(P()Pl, P()PQ, P()Pg) est liée.
3. Déterminer les valeurs de = pour lesquelles les points Py, ..., P3 ne sont pas contenus dans un plan affine.
Justifier.

4. Calculer le barycentre des points (Py, 1), (P, 1), (P2, 1) et (P, %).
Exercice 2. Soient A;, A; deux points distincts de R2. Pour 7 = 1,2 on considére I'application h;: R? — R?
définie par

1
1. Pour ¢ = 1,2, justifier que h; est affine de partie linéaire v +— V-

2. Déterminer la partie linéaire de ’application composée hs = ho 0 hy.

3. Montrer que hz a un point fixe A3z situé sur la droite (A1 A3), qui est le barycentre des points (41, %) et

(AQa %)
Exercice 3. Soit A un nombre réel. On consideére les matrices
A1l -1 A1l -1 1
Ay=1(0 1 =3 |, Ai=10 1 -3 -1
1 0 A—1 1 0 A—-1 1

1. Déterminer le rang de A et A) en fonction de \.

On considere les sous-espaces affines de R? suivants :

Pr:dx+y—z=1,

Jy—3z=-1,
QA.{x+(>\—1)z—1.

2. Déterminer la dimension de Py, en fonction de A, donner une base de I’espace vectoriel qui le dirige.
3. Faire de méme pour Q.

On se propose d’étudier 'intersection de Py et Q) :

Ar+y—z=1,
PaxNOx:qy—3z=-—1,
r+A=-1z=1.
4. Déterminer les valeurs de A pour lesquelles Py et Q) ne se rencontrent pas.

(Indication : Py et Q, se rencontrent si et seulement si rg(Ay) = rg(4}).)

5. Pour quelles valeurs de A les sous-espaces affines Py, et Q) se rencontrent-ils en un point Ry ? Déterminer
Ry.



